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 .1 اسم اƅمادة تέΎيخ الفϜر الاقΘصϱΩΎ الإسلامي

 2. رقم اƅمادة 0407418

 3  ΕΎعΎنظري س( ΓدϤΘعϤال ΕΎعΎالسΔيϠϤع،Δ) .3 

 3  ΕΎعΎنظري س( ΔيϠالفع ΕΎعΎالسΔيϠϤع ،Δ) 

 4. اƅمتزامƊة ات/اƅمتطلبةاƅسابق اتاƅمتطلّب -

Δف الإسلاميέΎصϤامج الƊبرƅ5. اسم ا 

 6. رقم اƅبرƊامج 7

ΔنيΩέالأ ΔمعΎجامعة الجƅ7. اسم ا 

Δلية الشريعƄƅ8. ا 

Δف الإسلاميέΎصϤقسم الƅ9. ا 

ΔΜلΎΜمادة الƅ10. مستوى ا 

 11. اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2015/2016

αيوέلوΎϜΒامج الƊلبرƅ علميةƅدرجة اƅ12. ا 

 13. الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

Δغة  العربيƅتدريسƅ14. ا 

/ϝوϠ2017ا/ايϡ  دراسيةتاريخ استحداثƅمادة اƅتاريخ / مخطط ا
 مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

.15 

 

16. ΓΩΎϤمنسّق ال 

 .الرجΎء ·έΩاΝ مΎ يϠي: έقم الΘϜϤب، السΎعΕΎ الΒΘϜϤيέ ،Δقم الΎϬتف، الΒريد الإلΘϜرϭني

 لا يوجد

ͳ͹. دةΎالم ϭمدرس 

Ϥقم الέ :يϠي Ύم ΝاέΩ· ءΎنيالرجϭرΘϜريد الإلΒتف، الΎϬقم الέ ،ΔيΒΘϜϤال ΕΎعΎب، السΘϜ. 

 

 د. مجدي علي غيث                               
   معلومات الاتصال

12-11اƅساعات اƅمƄتبية : )الأحد، اƅثلاثاء ، اƅخميس(   

 h.alzidaneen@ju.edu.joاƅبريد الاƄƅتروƊي: 

24009تحولΔ الΘϜϤب    έ0772401885قم الΎϬتف :   
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ͳͺ. دةΎصف المϭ 

ΓدϤΘعϤال Δاسيέالد ΔطΨفي ال έكوάهو م ΎϤك. 

يتم اƅترƄيز في هذا اƅمساق على مفهوم اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي وعƊاصرƋ وقواعدƋ وخصائصه وأهم اƅمفƄرين الاقتصاديين اƅمسلمين ، 
تصادية الأخرى. Ƅما يتƊاول اƊƅماذج الأوƅية ƅلأعمال اƅمصرفية ومميزات اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي مقارƊة باƅفƄر الاقتصادي في الأƊظمة الاق

.Ƌمصرفي الإسلامي وتطورƅر اƄفƅشأة اƊ اول تاريخƊما تتƄ .مصرفيƅعمل اƅر الإسلامي في توجيه اƄفƅحضارة الإسلامية واƅفي ا 
 
 

 
 

.19 :ΎϬتΎجΎنتϭ دةΎأهداف تدريس الم 

 الأهداف -أ
 دي الإسلامي، اƅسوق، اƅتوزيع، اƊƅظام اƅماƅي، اƅربا ، الاحتƄار، اƅتدƅيس، اƅرشوةأن يعرف اƅطاƅب معƊى اƅفƄر الاقتصا .1

 أن يحدد قواعد ومبادئ اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي . .2

أن يستعرض أهم اƅمسائل الاقتصادية ƅقادة اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي؛ أبو يوسف ، ابن تيمية، ابن اƅقيم، أبو حامد اƅغزاƅي، ابن  .3
 قريزي.خلدون، اƅم

Ώ- ...ϰϠاً عέΩΎق ϥوϜي ϥأ ΓΩΎϤء الΎϬلب عند ·نΎوقع من الطΘمّ: يϠعΘال ΕΎجΎΘن 
 :اƊƅتائج اƅمرجوة بعد إƄمال اƅمادة اƅدراسية بƊجاح

 اƅفهم والاستيعاب:  يُتوقع من اƅطاƅب أن:  . أ

 أن يعُرّف اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي  -1أ
 أن يذƄر قواعد اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي-2أ
 أ يقارن بين اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي واƅوضعي من حيث اƅتطور واƊƅشأة ، وقواعد اƅفƄر.-3أ

 

 :اƅمهارات اƅفƄرية و اƅمعرفية و اƅتحليلية . ب

 أ يحلل Ɗماذج من اƄƅتابات الاقتصادية ƅقادة اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي. -1ب
 ول ديƊية.أن يستƊج تميز اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي باعتمادƋ على أص -2ب

 اƅمهارات اƅخاصة/ اƅتطبيقية . ج

 أن يوظف الأحƄام اƅخاصة في اƅسوق في حياته اƅخاصة. -1ج
 أن يطبق مفاهيم الاحتƄار واƅتسعير وقواعد اƅفƄر اƅمصرفي الإسلامي.-2ج

 اƅمهارات الإبداعية اƅقابلة ƅلتحول . د

 في اƅتضخم واƅتسعير، وعجز ميزاƊية اƅدوƅة. أن يقترح حلولًا ƅلمسائل الاقتصادية اƅتي تواجه اƅمجتمعات Ƅما -1د
 أن يفƄر في اƅمسائل الاقتصادية اƅمختلفة إƊطلاقا من أصول اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي.-2د
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 ƃها واƃجدول اƃزمني اƃمادة اƃدراسية محتوى .20

عالأسبو  اƃمدرس نتاجات اƃتعلّم اƃمستهدفة اساƃيب اƃتعليم اƃمراجع  اƃمحتوى 

فƄر مدخل ƅل
الاقتصادي في 

الإسلامي/د. سعيد 
 مرطان

اƅمƊاقشة 
 واƅمحاضرة

بيان  مفهوم اƅفƄر الاقتصادي 
ƋاصرƊوع Ƌالإسلامي وقواعد 

د مجدي 
 غيث

الأسبوع 
الأول 

والأسبوع 
 اƅثاƊي.

قواعد اƅفƄر الاقتصادي 
الإسلامي في اƅعصور 

 اƅوسطى 

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

عي تطور اƅفƄر الاقتصادي اƅوضبيان 
في اƅعصور اƅقديمة، اƅعصور 

 اƅوسطى، اƅعصور اƅحديثة.

الأسبوع  //
 اƅثاƅث 

تطور اƅفƄر الاقتصادي 
 اƅوضعي 

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

اƅفƄر الاقتصادي في الإسلام:  الأسبوع اƅرابع   بيان Ɗشأة اƅفƄر الاسلامي وخصائصه
)Ɗشأته وتطورƋ(، خصائص 
ووظائف اƊƅظام الاقتصادي 

 مفي الإسلا

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

بيان اƅمشƄلة الاقتصادية بمƊظور 
 اسلامي

الأسبوع  //
 اƅخامس 

 

اƅمشƄلة الاقتصادية في 
 مƊظار إسلامي

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

تعريف الإƊتاج، ، عƊاصر الإƊتاج، 
 عوائد عƊاصر الإƊتاج، حوافز الإƊتاج.

الأسبوع  //
 اƅسادس

 

Ɗظرية الإƊتاج في الاقتصاد 
 لإسلاميا

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

مفهوم اƅسوق ماهية اƅسوق بيان 
ودروƋ في تخصيص اƅموارد، 

أخلاقيات وضوابط اƅتعامل في اƅسوق 
الإسلامي، تحديد الأسعار، مراقبة 

 الأسعار

الأسبوع  //
 اƅسابع 

الاتجاهات الاقتصادية 
 الإسلامية في قضايا اƅسوق 

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

ف تعريف اƅوق الأسبوع  // 
 اƅثامن 

اƅموقف الإسلامي من Ɗظام 
 اƅتملك

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

بيان اƅتوزيع الابتدائي، اƅتوزيع 
 الابتدائي، الأسس اƅحقوقية ƅلتوزيع.

لأسبوع  //
اƅتاسع 

والأسبوع 
 اƅعاشر 

أسس توزيع اƅثروات )الإسلام 
 واƅتوزيع( 

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

Ɗشأة، بيت اƅمال، اƅدواوين،  بيان
 اƊƅفقات اƅعامة

الأسبوع  //
 اƅحادي عشر 

 اƊƅظام اƅماƅي في الإسلام 

اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

اƊƅقود واƅمعاملات اƅربويةبيان احƄام   

 

 

 

الأسبوع  //
 اƅثاƊي عشر.

 اƊƅقود واƅمعاملات اƅربوية
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اƅمƊاقشة  //
 واƅمحاضرة

Ɗد تقديم Ɗماذج ƅلفƄر الاقتصادي ع
 اƅمسلمين

الأسبوع  //
اƅثاƅث عشر، 
الأسبوع اƅرابع 

عشر، 
الأسبوع 
اƅخامس 

 عشر

Ɗماذج ƅلفƄر الاقتصادي عƊد 
 اƅمسلمين: 

أبو يوسف ,أبو حامد اƅغزاƅي. 
ابن تيمية. ابن قيم اƅجوزية. 

أبو عبدالله اƅواصابي اƅحبشي. 
 محمد بن اƅحسن اƅشيباƊي.

عبد اƅرحمن بن خلدون. أبو 
 ي.علي اƅمقريز 

 اƃنشاطات والاستراتيجيات اƃتدريسية .21

:ΔليΎΘال ΔيسيέدΘال ΕΎراتيجيΘالاسϭ ΕΎطΎالنش ϝمن خلا ΔدفϬΘسϤم الϠعΘال ΕΎجΎΘم تطوير نΘي 
 محاضرات,  مƊاقشات,  واجبات, مشاريع و عروض تقديمية...،  اƅعصف اƅذهƊي، الأسئلة اƅسبورية

.ΔصصΨΘϤال ΔليΎϤال ΕΎسسΆϤϠل ΔيϤϠالع ΕاέΎيΰال  .ΙΎاء الأبحƊيها وأثƅحاجة إƅد اƊحوار، واجبات تطلب عƅاء اƊيها وأثƅحاجة إƅد اƊواجبات تطلب ع
 اƅحوار، واجبات عن قادة اƅفƄر الاقتصادي الإسلامي، واجبات عن تطور الاقتصاد الإسلامي، واجبات عن تطور اƅفƄر الاقتصاد الإسلامي.

 

 

 

 . أسΎليΏ التقييϭ ϡمتطϠبΕΎ المΎدةʹʹ

 ·ثΕΎΒ تحقق نΎΘجΕΎ الΘعϠم الϤسϬΘدفΔ من خلاϝ أسΎليب الΘقييم ϭالΘϤطΕΎΒϠ الΎΘليΔ:يΘم 

 

 

 

 

 

 %30 امتحان مƊتصف اƅفصل   

اƅمشروع  و  اƅواجبات ) تقييم ذاتي من 
 اƅطلبة(

20% 

 %10 اƅمشارƄة واƅتفاعل ) تقييم ذاتي من اƅطلبة(

 %40 الامتحان اƊƅهائي         

 بعΔ بΎلمΎدةالسيΎسΕΎ المت .͵ʹ

 واƅغياب: تسجيل اƅحضور واƅغياب اƄƅتروƊيا. سياسة اƅحضور -أ

: مراجعة مساعد اƅعميد ƅشؤون اƅطلاب.أما تسليم اƅواجبات فلا يتم استلام اƅواجب اƅوقت اƅمحددت في وتسليم اƅواجبا اتاƅغياب عن الامتحاƊ -ب
 بعد اƅموعد اƅمحدد.

  -إجراءات اƅسلامة واƅصحة:  -ج

 واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي. تطبيق أƊظمة وتعليمات اƅجامعة. اƅغش -د

 إعطاء اƅدرجات: يتم تسليم أوراق الإجابة بعد تصحيحها ƅلطبة ، وتتم مƊاقشتهم بالإجابة اƊƅموذجية. -ه

 شاشات اƅعرض. مختبرات اƅحاسوب، اƅمƄتبة،:  تسهم في دراسة اƅمادةاƅتي و اƅجامعة باƅمتوفرة  اƅخدمات -و
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24. ƃمطلوبةاƃمعدات والأجهزة ا 

 شΎشΕΎ عرض.

 جΎϬز حΎسΏ آلي.

 

 اƃمراجع .5ʹ

 

 اƅمقررة، واƅقراءات اƅتي يجب على اƅطاƅب تغطيتها ƅلموضوعات اƅمختلفة ƅلمادة.اƄƅتب  -أ
 .2009، 1مدخل ƅلفƄر الاقتصادي في الإسلامي/د. سعيد مرطان، مؤسسة اƅرساƅة، دمشق، ط  : اƃمرجع اƃرئيس

 ، اƅدار اƅجامعية، الاسƊƄدرية2000، 1ة الإسلامية وقضايا اƅتشغيل، اƅغريب Ɗاصر، طأصول اƅمصرفي

 .1/2003تطور اƅفƄر الاقتصادي/عبد اƅرحمن يسري/ اƅدار اƅجامعية، الإسƊƄدرية/ط ة: اƃمراجع اƃمساعد 

 1/2001ن/طاƅوجيز في اƅفƄر الاقتصادي اƅوضعي والإسلامي د. عبد اƅجبار اƅسبهاƊي/دار وائل ƅلƊشر/عما

 

 معلومات إضافية 26.

 

 

 

 

 

------------------اƅتاريخ:  - ------------------------اƅتوقيع:  -------------------اسم مƊسق اƅمادة: 
 --------------------------------- اƅتوقيع ---------- ---------------/ اƅقسم: مقرر ƅجƊة اƅخطة

 -------------- ------------------- اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

 --------------------------------- اƅتوقيع -------------------------اƄƅلية:  مقرر ƅجƊة اƅخطة/

 --------------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

                                                                                     :نسخة إƃى                                                                                                            
 رئيس اƅقسم                                                                                                                             

 مساعد اƅعميد ƅضمان اƅجودة                                                                                                        

 اƅدراسية ملف اƅمادة                                                                                          
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